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Роль корпоративного права у досягненні Цілей сталого розвитку ООН у 

сучасному українському контексті набуває системного значення, оскільки саме 

через механізми правового регулювання діяльності юридичних осіб 

забезпечується інтеграція економічних, екологічних та соціальних компонентів, 

закріплених у Резолюції Генеральної Асамблеї ООН «Transforming our world: the 

2030 Agenda for Sustainable Development» (2015) [1] та імплементованих в 

Україні Указом Президента № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України до 

2030 року» [2]. У цьому аспекті корпоративне право поступово трансформується 

з інструменту регулювання господарської діяльності у комплексний правовий 

механізм забезпечення сталого розвитку, що підтверджується як законодавчими 

змінами, так і науковими підходами.  

https://www.econa.org.ua/index.php/econa/article/view/6506
https://security-journal.nasbu.edu.ua/index.php/nbpe/article/download/35/21/54
https://security-journal.nasbu.edu.ua/index.php/nbpe/article/download/35/21/54
https://doi.org/10.31891/2307-5740-2026-350-72
https://doi.org/10.31891/2307-5740-2026-350-72
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Проблематика взаємозв’язку корпоративного права та сталого розвитку 

активно досліджується вітчизняними науковцями. Зокрема, у праці А. 

Костякової та К. Копоть наголошується, що «інтеграція концепції сталого 

розвитку в корпоративну практику передбачає системне застосування 

міжнародних стандартів ESG, GRI та CSRD формування внутрішніх політик 

прозорості й звітності, а також гармонізацію з вимогами ЄС» [3, ст. 123]. Такий 

підхід свідчить про зміну парадигми корпоративного права, яке виходить за межі 

класичної моделі захисту інтересів учасників товариства і починає враховувати 

інтереси ширшого кола стейкхолдерів. Подібну позицію займають і інші 

дослідники, які підкреслюють, що ESG-компонента стає невід’ємною частиною 

сучасного корпоративного управління, інтегруючи принципи прозорості, 

підзвітності та добросовісності .  

Нормативно-правове підґрунтя реалізації зазначених підходів в Україні 

формується на основі положень Цивільного кодексу України, Закону України 

«Про акціонерні товариства» [4] та Закону України «Про товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю» [5], які визначають правовий 

статус суб’єктів господарювання, компетенцію органів управління та обов’язки 

посадових осіб. Водночас особливе значення має Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», який передбачає 

складання звіту про управління, що включає не фінансову інформацію, зокрема 

щодо екологічних і соціальних аспектів діяльності підприємства.  

Важливим елементом адаптації корпоративного права до стандартів 

сталого розвитку є імплементація європейських підходів, зокрема вимог до 

нефінансової звітності та ESG-стандартів. У цьому контексті підкреслюється, що 

українське регуляторне поле поступово інтегрує концепцію сталого розвитку, 

хоча вона ще не має повністю імперативного характеру . Водночас міжнародні 

практики, що відображені у діяльності консалтингових та аудиторських 

компаній, свідчать про те, що впровадження ESG-підходів сприяє формуванню 

ефективних механізмів корпоративного управління, підвищенню інвестиційної 

привабливості та зниженню ризиків.  

Разом із тим у науковій літературі звертається увага на низку суттєвих 

проблем, що перешкоджають повноцінній реалізації потенціалу корпоративного 

права у досягненні Цілей сталого розвитку. По-перше, має місце 

фрагментарність правового регулювання ESG, оскільки відповідні норми не 

систематизовані та розпорошені у різних галузях законодавства. По-друге, 

відсутність обов’язкових вимог щодо нефінансової звітності для більшості 

суб’єктів господарювання знижує ефективність механізмів прозорості та 

підзвітності. По-третє, недостатньо врегульованим залишається питання 
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відповідальності органів управління компаній за недотримання принципів 

сталого розвитку, що обмежує практичну дієвість ESG-інструментів.  

Як зазначає Долгерт В.В, 

«Найбільш  ефективною  моделлю,  що  сприятиме  оптимальному  забезпеченн

ю  правового господарського порядку є запровадження ESG через поєднання 

елементів державного регулювання та саморегулювання, однак зважаючи на 

перенавантаженість державного апарату все ж вбачається доцільним 

здійснювати впровадження ESG на рівні окремого суб’єкта господарювання 

шляхом використання механізмів саморегулювання» [6, ст. 264]. 

Окремої уваги заслуговує проблема інституційної спроможності 

корпоративного сектору, оскільки впровадження стандартів сталого розвитку 

потребує не лише нормативного закріплення, але й належного рівня 

корпоративної культури та комплаєнс-практик. У цьому контексті в аналітичних 

матеріалах підкреслюється, що розвиток ESG-практик в Україні перебуває на 

стадії становлення і потребує подальшого нормативного та інституційного 

забезпечення.  

Таким чином, корпоративне право виступає ключовим інструментом 

досягнення Цілей сталого розвитку ООН, забезпечуючи правові механізми 

інтеграції ESG-принципів у діяльність суб’єктів господарювання. Водночас його 

ефективність в Україні обмежується низкою системних проблем, пов’язаних із 

фрагментарністю законодавства, недостатнім рівнем імперативності ESG-вимог 

та відсутністю належних механізмів відповідальності. Подальший розвиток цієї 

сфери має бути спрямований на гармонізацію з правом ЄС, систематизацію 

нормативної бази та посилення ролі корпоративного управління у забезпеченні 

сталого розвитку.  
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ВНУТРІШНІЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ ЯК ОСНОВА ФІНАНСУВАННЯ 

ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ 

 

Відбудова України після повномасштабної війни є не лише процесом 

фізичного відновлення зруйнованих територій, а й комплексним економічним 

завданням, від результативності якого буде залежати майбутня модель розвитку 

держави. Йдеться про модернізацію промисловості, оновлення інфраструктури, 

відновлення житлового фонду, посилення енергетичної безпеки, перебудову 

логістичних маршрутів та формування нових точок економічного зростання. 

Головним питанням у суспільстві залишається, за рахунок яких ресурсів буде 

реалізовано цей масштабний процес, адже саме структура фінансування 

визначатиме швидкість, якість та стійкість реконструкції. Традиційно значна 

увага зосереджується на міжнародній допомозі, кредитах партнерів і грантових 

програмах, однак довгострокова відбудова не може базуватися виключно на 

зовнішніх джерелах. Саме тому внутрішній потенціал України слід розглядати з 

різних сторін його довгострокових можливостей [1; 2]. 

Внутрішній потенціал нині являє собою сукупність наявних і прихованих 

можливостей національної економіки, які можуть бути мобілізовані для 
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